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A hinduk megadják magsukat a japánoknak 
Tegnapi számunkban jelentettük, visszafoglalásáról. Ma kiegészitő ma- egyig letették a fegyvert a jopánok 

hogy apgol beismerő jelentések szerint gyarázatként azt közlik a jelentések. előtt. India felő! tehát ujabb angol 
a japánok megnyerték a második bur- hogy japán itteni sikere véglegesnek támadás nem várható, mert az ango- 

loknak itt csak ugyszólván hindu csa- tekinthető, mert az angol hadseregbe 
pataik vannak. 

mai csatát s ezzel Anglia kénytelen 
besorozott hinduk egymás után egytől- lemondani a Kinába vezető burmai ut 

Spanyol Marokkóban jártak az amerikaiak 
reg parancsnoka több magasrangu rokko főmegbizottjával több órás tár- 
tiszt kiséretében spanyol marokkói te- gyalást folytatott. A tárgyalások cél- 

A mareggeli svájci ujságok jelen- 
tik, hogy az északafrikai francia gyar- 

rületekre ment át és ott spanyol Ma- matokon székelő 5 ik amerikai hadse- jairól semmiféle jelentést nem adtak ki. 

A tenselycsapatok sakkhuzásai késleltetik 
az angolszászok Tuniszi Iiámadásál 

Viszonylagosan még ma is 
godtnak mondható a tuniszi harctér. 
A tengely tudatában van, hogy ott uj 
angolszász támadások várhatók. a ber- 
ldin-római tudósitások ma mégis azt 
mondják, hogy e támadások később 
fognak bekövetkezni, mint azt erede- 
tileg várták. A helyzet ugyanis az, 
hogy a tengelycsapatok sakkhuzásai 
késleltetik az angolszászok tuniszi tá- 
madását. Középen Maknassyhoz tovább 

is érkeznek uj amerikai csapatok. 
Eszakon Szedzsenánál visszavertek egy 
kisebb amerikai támadást. A Maret 
vonal bekeritése végleg meghiusult- 
nak tekinthető — állapitják meg ma 
ismét a lapok. : 

Lelfujták de Gaulle 
afrikai utazását 

Leon francia tábornok Londonba 
szökött, hogy csatlakozzon de Gaulle 
Pétain kormánya elleni mozgalmához. 
Londonban de Gaulleék körében ke 
serü tapasztalatokra tett szert, mert 

most cikket irt egyik londoni ujság. 
ban, hogy de Gaulle nem csinál egye- 
bet, minthogy kihasználja Franciaor- 
szág nyomoruságos helyzetét és dik. 
tatorikus hatalmat akar megszervezni 
az ország feletti uralomra. De Gaulle 
e támadáson kivül más sulyos kriti 
kában is részesült, amerikai részről 
ismét sulyos visszautasitásban része- 
sült. Az északairikai amerikai csapa- 
tok főparancsnoka, Eisenhower tábor- 
nok táviratot küldött Londonba s' de 
Gaulle-t arról értesitette, hogy észak- 
afrikai utját ismét el kell halasztania. 
Ennek az utnak tudvalevően az lett 
volna a célja, hogy de Gaulle és az 
amerikaiak által hatalomra juttatott 

nyu- Giraud tábornok közt megegyezés jöj de Gaulle távolmaradása 
jön létre. Ugy látszik, a nyugalmat jobban biztositja. 

Kállay mimniszterelnök 
TRómában 

Hivatalosan közlik, hogy Kállay 
Miklós magyar miniszterelnök április 
eiső három napját Rómában töltötte, 
ahel elődei példáját követve felvette 
az olasz politikai élet vezetőivel a sze. 
mélyes érintkezést. Mussolinivel és 
másokkal folytatott tárgyalásai során 
megvizsgálták a politikai és katonai 
helyzetet. A két ország jobban. mint 
valaha a legszorosabb együttmüködés- 
sel kiván résztvenni az igazságon és 
méltányosságon alapuló uj Európa fel- 
épitésében. A nemzetközi sajtó utal 

Eramciák is 
Párizs vasárnap 
Jelentettük, hogy a francia pol- 

gári lakosság ellen vasárnap fényes 
nappal példanélküli terrortámadást in- 
téztek az angolszász repülők. A mos- 
tani bombázások sokkal nagyobb kárt 
okoztak, mint a mult év március 3 iki 
bombázások. A vasárnapi terrortáma- 
dásban Londonba menekült francia re- 
pülők is résztvettek. Visszaérkezésük 
után őket a londoni rádiók mikrofon. 
jai elé állitották s elmondatták velük, 
hogy mily nagyszerü látási viszonyok 
mellett bombázhatták a francia fővá- 
ros környékét. Természetesen ez a kö- 
rülmény csak sulyosbbitja az angol- 
szász bünt, merthisz igy saját maguk 
bevallják, hogy szándékosan dobták le 

Tárgyalt 
arra, hogy a magyar miniszterelnök 
ugyanakkor járt Rómában, amikor a 
bolgár király Hitlernél tett látogatási. 
Kállayt a pápa egyórás kihallgatásom 
fogadta. — Itt jelentjük még, hogy a 
pápa Ciano grófot, Olaszország vatikáni 
nagykövetét és Spanyolország megha- 
talmazott miniszterét hosszabb kihall- 
gatáson fogadta. Ez azután történt, 
hogy a pápa Kállay miniszterelnököit 
több mint egy órás kihallgatáson fo- 
gadta. ' 

részivettek 
ibombázásábam 
a bombákat oda, ahova azok estek. 
Egy iskolára is vetettek bombákat, 
melynek összeomlott épülete alatt a 
pincében 150 iskolásgyerek van még 
mindig a romok alatt. A francia ujsá- 
gok különben hangsulyozzák. hogy a 
támadók gyáva módon 7 ezer méler 
magasból ejtették bombáikat Párizs 
környékére. Clande George, volt iran- 
cia követ, hirneves iró arról tartott 
előadást, hogy most már az angolba- 
rát franciák is észretérhetnek, mert 
láthatják, hogy barátaik, az angolok 
az ő életükkel sem törődnek. Párizs 
uccáin a nép tömegekbe verődve min- 
denütt az angolok elleni méltatlanko- 
dásnak ad hangot. 

Szlovák-magyar gazdasági szerződés 
Négyhetes tárgyalások után szlo 

vák magyar gazdasági szerződést irtak 
alá. A szerződés - mondja a nemzet-] 

közi sajtó - továbbra is biztosítja a 
két ország közötti barátsagos forgalom 
lebonyolitását.



Korán reggel, vagy hivatal 
zfürdőb 

után járjon 
el 

Sérülése sulyos, 
de nem életveszélyes 

Amint előre lehetett látni: aki az 
.lmádlak Panikám" címü dalkolyvalé- 
kot kicsiholta agyából, az addig nem 
is nyugodott, amig édestestvérét, a 
.Jóska lelkem" et ki nem agyalta... 

Ma pedig ott tartunk, hogy lépten- 
nyomon felénk sodorja egy egy kósza 
fuvallam a ké: sláger valamelyikének 
néhány ütemét. Ezt a két slágert énekli 
minden fiatalos hévvel és lendülettel 
telített deli ifju — hangszálszakadásig; 
ezt a két slágert fütyüli minden susz- 
terinas, mig az fütyülésre csücsöritett 
görcsbe nem merevedik... Sőt 
sajnos — hallottuk már e két sláger" 

Negyedizislen 
nek mondott daltákolmányt a felső 
tizezer" több tagjától is... Sajnos.. 

A sláger miért sláger? — Mi 
tetszik egy ilyen dalban az emberek 
tömegeinek ? – Régebben ilyen slá 
gerek voltak : „Éjjel az omnibusz tele 
jén.., meg .lLesz maga juszt is az 
enyém...", meg .Van teve egy pupu, 
két pupu, négy pupu, sőt több..." 
Miért valtak a közönség kedvenceivé 
ezek ? Mi benne a megkapó ? 

Nagyon egyszerü erre a válasz. 
Azért, mert sem a Panni, sem a Jóska, 
sem az egy, kettő, vagy sokpupu tevel 
nem magyar. Idegen. Ami pedig ide- 
gen, az mint szokatlan : vonz. Az egy 
szevü vonzalom azonban fajtánk maj 
molási szeretete következtében átvál 
tozik imádattá - és kész a sláger. 

Az ilyen slágereknek a szellem- 
nélkülisége, üressége, léha magyarta 
lansága és értelmetlensége, amit az 
idegen ritmus követel, az olyan, mint a 
szamárköhögés, vagy a kanyaró : raga 
dós. Fertőz, terjed, mérgez s nyomában 

első vonalát a páncéltörő fal jelenti. Ez a 

a szellem, a magyarosság és az izlés 
halála jár. 

A Jóska lkem és a Pannikám, 
csak aprócska lorgószél, amely amilyen 
hamar jön, ugyanolyan gyorsan el is 
megy.. Igaz, hogy közben egy kis 
hüvös szelet okoz. 

Azonban, mint a nyári forróságban 

Negyedizislen 
is jól esik egy kis hüvös fuvallam, 
éppenugy nem árt, ha az ilyen „Jóske 
lelkem és Pannikám" fuvallamok néha 
napján áltszaladnak napjainkon. Egy 
kissé uj szini visz életünkbe és fele 
désbe menetele után eszmélünk csak 
rá, hogy milyen haszontalanságon szó 
rakoztunk hosszu ideig... Ma, ha valaki 
énekelni kezdi a teszem fel az „Ejjel 

de hiába akarjuk magunktól 

az omnibusz tetfején".t, hát egészen 
bizonyos, hogy kinevetik, pedig annak 

lidején ezt ugyanannyira kedvelte min- 
denki, n : mint ma a Pannikám" 
dalt ! 

Ezek a tömegslágerek mérgezik az 

Negyedizislen 
izlést és minden rutságukkal ráfeksze- 
nek mindannyiunkra, mint a dzsesz, 

elhesse- 
getni, nem tudjuk, mert divatos. Illyen- 
kor elfeledjük minden széb magyaros 
nótánkat, elfeledjük önmagunkat és ön- 
feledten dudolni kezdjüök magunkban, 
hogy Jóska lelkem én elküldöm 
néked..." 

Ez betegség. Gyógyitható, mégpe- 
dig egy kis önuralommal és egy kis 
önfegyelmezéssel. A legsulyosabb 
.sláger lázban. szenvedőről is csak azt 
allapithatják meg az .orvosok", hogy 
.sérülése sulyos, de nem — élelt 
veszélyes ! : 

Európa nyugati partvidékét 
egyetllenerődvo 

a németek 
Amszterdam. Három éve lesz annak, 

hogy Németország Európa egész nyugati 
partvidékét hatatmába keritette. 

Azóta a partvidéket egyetlen erőd- 
vonallá épitették ki, amely hivatva van meg- 
védeni Európát minden külső támadás ellen. 

A német hadvezetőség meghivására 
külföldi ujságirók csoportja megtekintette a 
hatalmas erődvonal hollandi szakaszát. Az 
ujságirók meggyőződhettek arról, hogy nincs 
a tengerpartnak egy méternyi része sem, 
amelyet meg ne erősitettek volna. Az el- 
aknásitott tengertől számitva, az erőditmény 

többméter széles és magas vasbetonból ké 

„Halálosam 
ua windsori herceg 

Ezért szeretne hazamenni Ansliába Az egyik párizsi lap jelentése szerint 
a windsori herceg Churchil miniszterelnök- 
höz fordult azzai a kéréssel, hogy engedje 
meg visszatérését Angliába. Halálosan unat- 
kozom ezen a helyen. - igy indokolta meg 
kérését az egykori uralkodó. 

Mint ismeretes, a windsori herceg és 
felesége a háboru kitörése után a Bahama 
szigetekre költözött. Ennek a szigetcsoport- 
mak a kormányzását bizták a volt királyra. 
Mindenki tudja, hogy ez az állás számüze- 
tésnek számit. A hercegné, akit a világ 
egyik legdivatosabb asszonyának ismertek, 
rendkivül rosszul 
máshelyén. Az amerikai háboru kitörése előtt 
többizben megfordultak Nevyorkban, abol a 
Waldort Astoriában szálltak meg. Az ame- 
rikai lapok akkor hirül adták, hogy a her- 
cegné nem kevesebb, mint 34 uj kalapot 

érzi magát férje uj állo- 

vunalkozik" 

vásárolt egyszerre az egyik legdrágább üz- 
letben. Amióta Amarika háborut visel, a 
windsori hercegi pár látogatásai elmaradtak. 

Angliában közismert az a barátság, 
amely windsori herceget Churchilhez füzi. 
Amikor a herceg, mint uralkodó el akárta 
venni Simpsonnét s ez a terve nagy meg- 
ütközést keltett a felsőbb körökben, Churc- 
hil volt az egyedüli politikus, aki vállvono- 
gatva igy szólt : 

— Nem értem, hogy miért ne lehetne 
jó uralkodó valakiből, akinek amerikai fele- 
sége van. 

A herceg és a miniszterelnök között 
fennálló barátság ellenére is biztosra veszik, 
hogy a brit kormány nem tartja az időt 
alkalmasnak arra, hogy egykori uralkodója 
visszatérjen az anyaországba. 

nalláépitettékki 
szült fal áthatolhatatlan akadály a páncélo- 
sok előtt. 

Sokszáz kilóméter hosszu vonalát csak 
erőditmények vagy bunkerek szakitják meg. 
Előtte és mögötte drótakadályok vannak. Ha 
a páncélosok mégis áthatolhattak volna rajta 
akkor 10-20 méter széles és több méter 
mély, rendszerint vizzel telt árok fogadja 
őket. Ezek az árkok is többszáz kílométer 
hosszuságban kigyóznak a tengerparton. 

Azután ujabb tankcsapdák, akadályok, 
árkok következnek több vonalban egymás 
mögött. Köztük mindenütt vasbetonfalu bun- 
kerek állanak. Ezekben és a páncéltornyok- 
ban ágyuk és géppuskák ugy vannak elhe- 
lyezve, hogy egymás tüzét támogatják és 
az egész erődrendszer minden négyzetméte- 
rét átpáztázhatják. De nemcsak a partvidé- 
ken, hanem beljebb is minden utkeresztezést 
hidat, bunkerek, ágyuk védenek. Igy egész 
Hollandia egyetlen hatalmas erődrendszer. 

Rádiió-müsor 
—-—— 

KEDD április 6. 
2. Könnyü dalok. 3. Pertis. Jenö cigányzene- 
kara muzsikál. 3.50 Gyermekdélután. 5. 
Soproni séta. 5.55 Éljen a haza. Indulók. 
6.15 A falu légoltalma. 6.30 Rádiózenekar. 
7.05 Buttola Éde tánczenekara játszik. 
7.50 A köd. Ormos Gerő elbeszélése. 
9.05 Napsugár a körteremben. 10.10 Rádió- 
zenekar. 11. Magyar noták. 

HUSVÉTRA 

játékszükségletét 
és márkás 

disztárgyait a legolcsóbban a 
MAGYAR KULTURA 

könyv- és papirkereskedésben 
vásárolhatja meg. 



68röl, darál, cserél az István műümalom ! 

A HÖMÉRSÉKLET 
eggel 7 órakor t 2 délben 16 fok volt 

Holnap: Szerda 

ÁprHlis 

7 
Kat Herm József 

Prot. Herman 

Magyar hősök 
Az 1942. október 12-én Rozsd- zvenszkojenál végrehajtott ellenséges tá- madás meghiusitásában tüntette ki magát Kovács Gyula hadapródőrmester. 
Az ellenség az emlitett helyen jelentős erőkkel megtámadta honvédeink állasait s egyik megkerülő csoportja már kötelékeink szárnyának megrohanására készült. Kovács Gyula hadapród őrmester nyomban felis- merte a veszedelmet és ezért egy kis osz- tag élén haladéktatanul ráveteite magát a 

mint a söotétség 
Nagyváradi tudósitónk jelenti, hogy a 

város villanytelepe uj követeléssel lépett fel 
Szalontával szemben. A villanyáramszolgál- 
tatással kapcsolatos ez a követelés. Arról 
van szó, hogy Nagyvárad csak abban az 
esetben hajlandó Nagyszalontának áramot 
szolgáltatni, ha városunk kötelezi magát 
bizonyos mennyiségü áram elfogyasztására 
A jelenleginél csekély tizenhatszor nagyobb 
árammennyiség elfogyasztását követeli Várad 
Szalontától, Elképzelhetetlen, bogy Szalonta 
e különbözet elfogyasztását vállalhassa, 
éppen ezért elmondható, hogy messzebb 
vagyunk a nappali villanyáramtól, mint a sötétség a világosságtól ; márpedig ezek 
egymástól való távolsága elképzelhetetlen.. 

Sulyosbitja a helyzetet, hogy e pillanat. 

Messzebb vagyunk a vilianytél, 
a villágossaágtól 

ban a Hangya-telep, a volt Kemény-fée 
konzevgyár is a legminimálisabb árammeny- 
nyiséget togyasztja és valahogyan ugy áll a 
helyzet, hogy a telep nem is vállalkozhat 
előiri mennyiségü áram fogyasztására. A 
Hitler uti malom is tudna segiteni az elfo- 
gyasztott árammennyiség növelésében, ám 
– információnk szerint — a malom sokalja 
az áramszolgáltatás diját s igy érdemesebb- 
nek tartja a gőzkazánnal való munkát. 

Minden esetre furcsálható Nagyvárad 
tulzó követelése. véleményünk szerint annak 
meglékezésére az illetékes minisztériumnak 
kellene beavatkozni, mert a magyar élet 
fejlődése minden vonatkozásban sokat függ 
a vidéknek villanyárammal való ellátásától. 
Ezért várhatjuk is a beavatkozást. 

a következő 
Egy ma kiadottepolgármesteri hirdet- 

mény tudomására hozza a város közönségé- 

Milyen Hiszte kapumk 
évnegyedben ? 

a következőképpen szolgáltatható ki : 
Az 1., 3., 5., 7., 0., 11. Sz szelvényekre nek, hogy 1943. évi április, május és junius finomliszt, a 2., 4, 6., 8, 10. és 12 sz havi finomlisztszelvényre a lisztmennyiség, szelvényekre kenyérliszt szolgáltatható ki. 

megkerülő ellenséges csoportra. Lendületes rehamával sikerült is szétvérnie az átkaro- lást végző csoportot. Egyik soká ellenálló lészkét megsemmisitette, kezelőt közelharc- ban leverte, majd az ott zsákmányolt gép. puskát azonnal felhasználva folytatta a har- cat. Vakmerően, állandóan az élen haladva vitte előre ellentámadó csoportját, amig sulyos sebet nem kapott. Önteláldozó harcá- nak eredményeképpen azonban sikerült a nagyerejü ellenséges támadást végkép el- haáritani. 

Baross hirek. Felkérjük a Baross Nói Tábor tagjait, hogy ma este 7 órakor a székházban megjelenni sziveskedjenek. Kiss -Janos főtitkár. 

- Egy kémkedési büncselekmény tanulságai. Ezzel a cimmel közöl érdekes cikket a Magyar Katonau jság legujabb száma. Szöveg- és képriportok, harctéri tudósitások, időszerü cikkek, négyoldalas képesmelléklet teszik változatossá a lapot, amelynek ára változatlanul tiz fillér. Kapható mindenütt. 
– Naponkint kérdezd meg magadtól : .Mit tettem azokért a honvédekért, akik eletüket és testi épségüket áldozták érettem? 
- Ertesités ! Tisztelettel értesitjük a szabók- és rokonszakmák tagjait, valamint azon iparostársaiakat, akik a hadsereg ré- szére szállitott munkában résztvettek, hogy sajat érdekükben pontosan jelenjenek meg az Ipartestületben ápritis 7-én, szerda este 8 órakor. Tekintettel a tárgysorozat rendki- völi, tontosságára, a tagok teljes számu meg- elenését kérjük. Vezetőség. 
Agy- és szivérelmeszesedésben szenvedőknek reggel felkeléskor egy fél Dohár természetes sFerenc Józsetf" kese- rüviz a legkisebb erőlködés nélkül igen könnyü székürülést biztosit, a gyomor és a belek müködését pedig továbbra is előmoz- ditja és kielégitő anyagcserét hoz létre. Kérdezze meg orvosát ! 
– A sommások száma Magyar- országon az 1941 es számlálás szerint 110.000. A legtőbbjük hat hónapra szegődik, mert nem érdemes ennél rövidebb időre se- hova sem elmenni. 

Egy ma kiadott polgármesteri hirdet- 
mény közli : 

A tavaszi haszonállatvizsgálat folyó év- 
ben ápritis hó 12 és 13-án lesz a vásárté- 
ren. A vizsgálatra minden egypatás állatot elő kell vezetni. A vizsgálatra az egypatás 
állatok tulajdonosai a nekik kikézbesitett ldézést a kancák és a birtokukban lévő 

860 a Nagyszalontai Az Ujság. 
telefonszámja. 

—xÁprilis I-én és 
haszonállatvizsgálat lesz a vásártéren 

T-dÉr 

csikók fedeztetési lapjait kötelesek maguk- 
kal vinni. Ha valaki idézést nem kapott 
volna, még ebben az esetben is köteles a 
kerületére megállapitott időpontban a vizs- 
gálaton megjelenni és egypatás állatait, 
tehát a csikókat is a vizsgálaton bemutatni. 
A megállapitott időpontot mindenki a saját 
érdekében tartsa be, mert az elkésve jelent- 
kezők a vizsgálat végére maradnak. Aki 
egypatás állatais nem vezeti elő, kihágást 
követ el és azt a törvény szigoruan bünteti. 

delmi és Iparkamarától, melyben arról érte- sitik, hogy iparát október 31-ig folytathatja. 
Az érdekeltek az értesitésből arra kö- 

vetkeztethetnek, hogy ez iparuk megvonását 
jelenti, A kérdésről az illetékes helyen az 
alábbiakban tájékoztattak bennünket : 

— Azoknak a cégeknek, amelyek az 
iparrevizió hatálya alá estek, vallomási ivet 
kellett beadniok s egyben becsatolták eredeti 
iparigazolványukat is. Ezek a cégek igy 
minden iparigazolvány nélkül maradtak, 
ugyhogy egy esetleges vizsgálat alkalmával 
nem tudnák magukat kellőképen igazolni. Zöldszinü vallomási ivüket tehát azzal zára- 

lására szolgál. 

dékolták most, hogy iparukat október 31-ig 
folytathatják, ami természetesen nem azt 
jelenti, hogy október 31-én iparuk érvényét 
veszti, hanem a beadott iparigazolvány pót- 

Nagykamaraásról költözött Nagyszalontára. 

Az iparigazolványok felülvizsgálása csak : 

Mit kell érteni az alatt, hogy október G1-ig lehet használni z iparjogosítványt 
A zöldszimüi értiesitőlap nemm jelenti az iparigazolványok megvonását Az utóbbi napokban több kereskedő és 

iparos zöldszinü ürlapot kapott a Kereske- 
annakidején külön értesitik az érdekelteket. 

Illetékes helyen ugyancsak hangsulyoz- 
zák, hogy szükségtelen és teljesen felesleges, 
hogy bárki bármiféle lépést tegyen, amig 
az iparigazolványok felülvizsgálata meg nem 
történik. 

Jelentkezzenek a városhaáza 
emeleti 15-.-ös szamu 

hivatalban 
Sepsi Ferenc, aki Máramarosszigetről 

költözött Nagyszalontára. Papp György, aki 
Méhkerékről költözött Nagyszalontára. Fel- 
földi Sándor, aki Kötegyánból költözött 
Nagyszalontára. Muyercán Demeter, aki 
Környec községből (Komárom megye) köl- 
tőzött Nagyszalontára. Ökrös Béla, aki 

Nyomatott a kiadőtulajdonos Ezál Sándot könyvayon 
Nagyszalontán, Teldi-tér 15. se. alatt ezután tönténik meg s annak eredményéről Telefon: é0.



Nagyszalonta m. város lakásbérleti 

szabályrendelete. 

3. A kihágások tárgyában a következő 

batóságok járnak el. 

elsőlokon a m. kir. rendőrség nagysza- 

lontai kapitányságának vezetője, vagy he- 

lyette a belügyminiszter által a rendőr- 

büntetőbiráskodással megbizott tisztviselő, 

másodfokon a m. kir. rendőrség vidéki 

tőkapitánya, 

harmadtokon a m. kir. belügyminiszter. 

IX. Fejezet. 

35, S. 

Vegyes rendelkezések. Hatálybalépés. 

r;3 Átmeneti rendelkezések. 

1. Ennek a szabályrendeletnek a ren- 

delkezései a m. kir. belügyminiszter és a 

m. kir. igazságügyminiszter jóváhagyása 

után a Budapesti Közlönyben történt közzé- 

táteltől számitott 15 nap elteltét követő 
bér. 

évnegyed első napján lépnek batályba. 

2. Ennek a szabályrendeletnek a ren- 

delkezéseit alkalmazni kell azokra a bérleti 

viszonyokra is, amelyek a szabályrendelet 

hatálybalépésének időpontjában már fenn- 

állanak. Nem terjednek ki azonban a jelen 

szabályrendelet rendelkezései az ennek ha- 

tálybalépése előtt batározott időre kötött 

bérleti szerződéssel megállapitott jogokra és 

kötelezettségekre, kivéve 8. §. 2. bekezdésé- 

ben, a 28. § 5, valamint a 41. §. 6. bekez- 

désében foglalt szabályokat. 

VÉGE, 
zm 

A gyulala 
Nagyszalontán 

A „Gyulai Ret. Énekkar" tagjai, Har- 

sányi Pál ret. esperes, telsőházi tag és Ker- 

tész Lajos ref. tanitó, karnagy vezetésével 

a helyi Dalárda tavaly-nyári látogatásának 

viszonzásaképpen husvét másodnapján váro- 

sunkba látogatnak el és a Vigadóban a 

szalontai dalosokkal együtt nagy hangver- 

senyt rendez. 

Ez a látogatás a két város közötti 

kulturkapcsolat megszilárdulását célozza és 

amilyen szives barátsággal togadták
 a gyu- 

lalak a szalontai dalosokat, azt bizonyitja, 

hogy ez a közeledés a szeretet jegyében 

indult meg. 

A Dalegylet felkéri működő, pártoló é
s 

tiszteletbeli tagjait, hogy a gyulai vendé- 

gek részére szállást felajánlani sziveskedje- 

nek, mivel a vendégek csak másnap reggel 

utazhatnak vissza. 

A hangverseny keretében beszédet 

tart Harsányi Pál ref. esperes, valamint 

Tárcza Bertalan kolozsvári rel. kollégiumi 

tanár, az Erdélyi Magyar Dalosszövetség 

ügyvezető alelnöke, aki szintén városunkba 

datogat ez alkalommal. Szerepelnek még a 

két dalegylet énekszámain kivül Miladeno- 

vits Etelka szavalattal, Katai Anna 
és Ilona 

énekduettel, Katai Ilona, Salamo
n Juliánna, 

Nagy Ferenc, Sipos Lajos tánccal, dr Ko- 

valszky Róbert vármegyei ügyész zongora- 

szólóval és a szalontai dalos-mükedvelők 

egy mulattató bohozattal. A gyulaiak láto- 

gatása iránt a szalontai közönség körében 

máris nagy érdeklődés nyitvánult meg. 

KESERUVIZ 

fény nem melegiti fel. 

HUNGÁRIA-MOZGÓBAN ma este fél 

vaszary, 

Szakitani nehéz dolog 
Csathó Kálmán legujabb magyar zenés-vigjátéka. D

ayka, Tóth dulia, 

8 órakor utoljára, olcsó helyárakkal 

Kiss Manyi, 

Rajnay, v. Benkő, 2 Pethes, Makláry. U
j hiradó. Jön: Viharkapítány 

Oroszorszás 

az időjárási ellentéte 
Az egyik francia ujság szakszerü 

cikkben foglalkozik az oroszországi 

időjárás kilengéselvel szeszélyes 

alakulásával. 
Oroszország nemcsak Európa széles 

nyulványa, - irja többek között a lap 

= vagy Ázsia széles csikja, hanem 

különálló világ. Minden határtalan itt 

és meglepő. Ez a meghatározás első 

Sorban az éghajlatra találó. 

Az eső, a hó, a dér, a téli 

szélviharok és a nyári porfelhők gyakr
an 

szerepelnek a hadijelentésekben is. 

nyugati ember előtt azonban ezek a 

kijelentések nem érzékeltetik kellőképe
n 

az oroszországi időjárási viszonyokat. 

Az orosz telet sem tudjuk elképzelni 

olyannak, amilyen a valóságban. 

Oroszországban az eső árvizet jelent, 

ha havazik, mindent betemet a sürü 

hóréteg. Amikor fagy, az emberek 

szemöldökéről csüngenek a jégcsapok. 

Amikor januárban hóviharok dul 

és 

nak, a bőr ugy ég, mintha tükkel s
zur- 

kálnák. Amikor megkezdődnek a juliusi 

szélviharok, az ember kénytelen cs
ukva 

tartani a szemét, nehogy megvakuljon. 

Az orosz tél rettenetes, mert nap 
A nap minden 

erejét nyárra tartogatja. Háro
m hóna- 

pon veszi át az uralmát az időjárás 

felett. Az ember ugy érzi, mintha éjjel 

is égetné a nap. Eppen ugy, mint a 

trópusokon, szövetruhát nem lehe!t 

nyáron viselni. 

AlKurszkban hidegebb van, mint 

k harája 
A nyakán himzésekkel disziatt 

vászoning az orosz muzsik egyetlen 

viselete májustól szeptemberig. 
A fo- 

lyókban és tavakban nyüzsögnek a 

fürdőzők. Ugy a falvakban, mint a vá- 

rosokban a lérfiak, asszonyok, gyerme- 

kek a hullámokban keresnek hüsülest. 

Vannak nyéri napok, amikor egész 

Oroszország türdik. 

Oroszországban az éghajlat nem 

délről északra, hanem nyugatról kele
tre 

változik. Ezért van az, hogy télem 
lenin- 

grádban, amely pedig 900 kilóm
éterrel 

közelebb esik az Északisarkhozr, mint 

Kurszk. A januári átlagos hőmérséklet 

az Azóvi tenger partján fekvő Tagan- 

rogban ugyanannyi, mint a Jeges jen- 

ger parttján fekvő Vaidagouban, Kuj- 

bisevben éppen olyan hided van ja- 

nuárban, mint Archangelszkben.
 Észak 

és Bél között a különbség csak amnyi, 

hogy Délen rövidebb a tél. 

Sztalinorádban az átlagos januári 

hőmérséklet minusz 10 fok, ugy
anannyi, 

mint Finnországban. Ezzel szemben a 

hőmérséklet erősen csökken, 
ha nyu- 

gatról keletre megyünk. 

A januári átlagos hőmérséklet. 

Kievben minusz 6 fok, Charkovban 

minusz 8, Szaratovban minusz 10, 

Uralszkban minusz 14. Pedig ez m 

négy város az 50. szélesség
i fok körül 

fekszik. 

A 

Kállay Miklós miniszterelnök a nemrég 

megtartott pártközi értekezleten 
bejelentette, 

hogy az országgyűlés április hónap első 

felében összeül. E bejelentésnek 
megfelelően 

a képviselőház ülését április 12-én, héttőn 

délelőttre összehivják. Ugyanezen 
a napon 

tartja ülését a felsőház is. Az országgyülésl 

jövő héten összeül az o
rszággyülés 

mindkét házában felolvassák a le
gmagasabo 

kormányzói kéziratot, amely berekeszti az 

országgyülés negyedik üléssz
akát és intéz- 

kedik az uj ülésszak megnyitásáról.
 Maásnap 

ismét összeül a képviselőház 
és ezen az üle- 

sen veszi kezdetét az uj ülésszak. 

Mirdetmény 
Nagyszalonta m. város közönsége a 

Vidra-utca és a Tókert között elterülő te- 

rületet nyilvános árverésen bérbeadja 

200 Pengő kikiálltási áron. 

A bérbeadás határnapja, 

rés 1943 április 9-én 

gazdasági 
tartva. 

Nagyszalonta, 

illetve az árve- 

délelőtt 10 órakor a 

hivatalon (emelet 6.) lesz meg- 

1943. április 6. 
Dr. Hadady Imre 
polgármester. 

Apróhdetések 
Eladó egy gyermek sportkocsi. K

ovács 

kárpitos. 
2- 

Eladó egy akácia kutágas. 

utca 20. 

Wesselényi- 

Egy kocsis azonnali belépésre 
felvéte- 

tik. Dobó-utca 58. 

FERENCJÓZSEF 
Lakás kiadó Mussolini-ut 20. 

Eladó 3 szekrény, 1 cselédágy. Musso- 

lini-ut 23. 
Két asztalos segédet állandó munkára 

munkára felveszek. Jelentkezni Széll Kálmán
- 

tér 4. fél 8-12-ig és tél 2-6-ig. 
Mindenes leány felvétetik. Zrinyi-ut 1

. 1-3 

Kálmán-utca 7. 

2 már küldött üzenetet 

Kiadó egy különbejáratu butorozott 

szoba. Tó-utca 2 
: 

Tanulót felvesz Mészáros Károly kő- 

müvesmester. Vajda-tér 13. 

Eladó 20 darab anyabirka. Mikszáth. 
- 

Model kalapok nagy választékban. 

ócska kalapját ujjá alakitja Merczegmé 

kalapszalon. 
1-3 

Szabó honvéd kéri 
ismerőseit irianak neki 

sokat 
B. Szabó János honvédtő

l, aki a 

13122 es tábori postáról lapunk utján 

szalontai hozzá- 

következőék közlé- 
tartozóinak, most a 

sére kér bennünket : 

B. Szabó János honv. 13122 ip. 

ázeni Nagyszatontán lévő szüleinek, 

feleségének és testvéreinek, 
hogy fo- 

Vábbra is jól érzi magát. A március 

41.-i levélben irt csomagot nem kapla 

meg. Az összes ismerősöket sokszor 

üdvözli és kéri, hogy irjanak sokat. 

Hazafias tisztelettel B. Szabó
 János- 


